Оснивање клонске семенске плантаже дивље трешње (Prunus avium L.) 
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Дивља трешња (Prunus avium L.) је једна од најзначајнијих шумских воћкарица. Спада у групу племенитих лишћара којима се последњих година посвећује велика пажња, углавном у оквиру ЕУФОРГЕН програма Noble Hardwoods Network, са циљем очувања и повећања биодиверзитета и добијања вредног дрвета. У шумском фонду Србије спада у категорију врста које су под ризиком (Банковић et. al. 2009) и којима се не посвећује довољно пажње. 

Ова самоникла воћна врста значајна је као родоначелник многих сорти и хибрида или подлога за калемљење. Cпада у групу брзорастућих врста. Дрво дивље трешње је цењено у дрвној индустрији, као замена за махагони, при изради намештаја. Због декоративних, медоносних, лековитих својстава и јестивих плодова погодна је за подизање пољозаштитних појасева и дрвореда, a још 1954. год. проглашена je „дрветом будућности“ (Bejdi, R., 1954; Ballian, D., 2000; Микић, Т., 2007). 

За унапређење биљне производње у шумарству, како у повећању продукције тако и побољшању квалитета, пресудну улогу има генетика и оплемењивање шумског дрвећа. Наиме човек је одавно схватио неопходност свесног укључивања у еволуцију живота на Земљи, која се у већини сличајева, посматрано са аспекта његових потреба не одвија адекватним путевима, а уз то је и изузетно спора. 

Човек је остварио запажене резултате у оплемењивању пољопривредних биљака и животиња, јер су га стално растуће потребе за храном на то натерале. У пољопривреди, на коју се у шумарству све више угледа, гајење биљака не познаје рад са врстама, него са ужим генетским категоријама (сортама, клоновима, култиварима), од којих се једино оснивају културе. Велики напори и дугогодишњи систематски рад донели су и завидне резултате. Култивисане биљке дају данас вишеструко веће приносе и узгајају се врло често далеко од некадашње постојбине, и у много неповољнијим условима. На основу горе изнетог, може се поставити питање: Да ли је савремено шумарство способно да, по узору на пољопривредну производњу, оствари видни напредак у постизању бољих резултата у газдовању шумама? Несумљиви одговор гласи: ДА! А да би се у том правцу и остварили запажени резултати, изнад свега потребно је знати тренутно стање, дефинисати циљеве и механизме за остваривање тих циљева. 

Полазећи од чињеница да је шумско семе, у условима слободног опрашивања, носилац комплекса особина, како лоших тако и добрих, и да од њих зависи квалитет будућих састојина, у последњим деценијама стручњаци шумарске струке, настоје да производњу семена поставе на што савременије и рационалније основе. Тиме би се обезбедила сигурна и квалитетна производња репродуктивног материјала. Коришћењем стечених знања из генетике, оплемењивања дрвећа и производње садног материјала, циљ је правилна и стручна производња шумског семена код нас. 

Када је реч о тренутном стању у производњи шумског семена у Србији, може се рећи да оно мора и може бити боље, зато што: 

· Постоји неуједначеност произведених количина семена на годишњем нивоу, што се не ублажава коришћењем сопствених резерви већ се прибегава увозу. 

· Велика количина семена полазног порекла (познате надморске висине и експозиције) у односу на квалитетније категорије семена (селекционисан, квалификован и тестиран). 

· Постојање великих трошкова сакупљања семена што се одражава на укупну цену семена.

· Занемарљиве количине семена које се извози, док је семе из увоза често незадовољавајућег квалитета.

Имајући на уму све горе наведено може се закључити да је потребно у најскорије време овако неповољну слику семенске производње у Србији променити. У том правцу је потребно изнаћи право решење које мора решити све горе побројане проблеме а то је подизање семенских плантажа. Подизање клонске семенске плантаже дивље трешње има за циљ: 

1. Да се у семенској плантажи производи семе побољшаних својстава. Извршиће се потребне анализе семена што ће омогућити да се произведено семе нађе у квалитетнијим (квалификовано и тестирано) категоријама, а самим тим ће имати и значајно већу цену како на домаћем тако и на иностраном тржишту. 

2. Производња семена у семенским плантажама се карактерише смањеним трошковима сакупљања. Сакупљање се изводи коришћењем опреме или механизације која омогућује да се у јединици времена сакупи значајно већа количина семена. Егзактни подаци указују да је коштање једног килограма семена због тога мање за 1/2. 

3. Извршиће се конзервација генофонда угрожених популација и јединки дивље трешње. Посебна пажња биће усмерена на популације које имају или недовољну бројност или неповољно опрашивање. 

4. Производња семена у семенској плантажи омогућиће перманентно праћење здравственог стања биљака и семена, као и примену интензивних мера заштите. Тиме ће се решити акутни проблем везан за семе дивље трешње, немогућност третирања стабала када су цвету и плоду, што се на крају рефлектује на смањење обилности и квалитета урода. 
Процес истраживања започет је канцеларијским радом на избору полазних популација дивље трешње (Prunus avium L.). На основу расположиве стручне и научне литературе, а водећи рачуна да се покрије читав ареал дивље трешње у Србији одабрани су објекти будућег рада. У обзир су узети и постојећи семенски објекти дивље трешње. На основу резултата истраживања и консултација са колегама на терену одабрано је осам локалитета који ће бити предмет даљег рада:

•
ШГ „Београд“ Београд, ШУ Липовица, ГЈ Липовица;

•
ШГ „Крагујевац“ Крагујевац, ШУ Крагујевац, ГЈ Бешњаја;

•
ШГ „Ужице“ Ужице, ШУ Косјерић, ГЈ Венац-Благаја;

•
ШГ „Тимочке шуме“ Бољевац, ШУ Кладово, ГЈ Каменичка река II;

•
ШГ „Топлица“ Куршумлија, ШУ Блаце, ГЈ Велики Јастребац II;

•
ШГ „Топлица“ Куршумлија, ШУ Лебане, ГЈ Петрова гора-Соколов вис;

•
ШГ „Голија“ Ивањица, ШУ Ивањица, ГЈ Јадарево-Црвена река.
Директним радом на терену одабрана су и обележена елитна стабла и снимљен њихов положај у простору. Овом приликом селектован је већи број стабала од потребног, како би се након двогодишњег праћења редовности, обилности и квалитета урода извршила сигурна селекција најквалитетнијих тест стабала.

Одабрана стабала дивље трешње налазе се на подручју следећих шумских управа, односно газдинских јединица, одељења и одсека: 

•
ШУ Липовица, ГЈ Липовица, одељење 4а– 5 стабала;

•
ШУ Крагујевац ГЈ Бешњаја, одељење 4а–6 стабала;

•
ШУ Косјерић, ГЈ Венац-Благаја, одељење 4в–5 стабала;

•
ШУ Кладово, ГЈ Каменичка река II, одељење 24а–6 стабала;

•
ШУ Блаце, ГЈ Велики Јастребац II, одељење 59а–5 стабала;

•
ШУ Лебане, ГЈ Петрова гора-Соколов вис, одељење 8а–5 стабала;

•
ШУ Ивањица, ГЈ Јадарево-Црвена река, одељење 30а–5 стабала.
Процес рада на оснивању клонске семенске плантаже дивље трешње (Prunus avium L.) настављен је у 2016. години-Фаза II спровођењем пет пројектних активности. 
1. Нега засада

Планирано је редовно одржавање засада спровођењем мера неге и заштите биљака. Вегетациони период је био изузетно повољан за раст и развој биљака. Довољне и равномерно распоређене количине падавина су обезбедиле добар пријем и раст засађених подлога, па заливање као планирана мера није вршено. Проценат пријема биљака је био висок, на локалитету расадник „Пожега“ 93%, на локалитету некадашњи расадник „Јелова Гора“ 99%. Собзиром на добар пораст биљака, прихрањивање није било неопходно. Повољни услови за раст биљака су погодовали и развоју коровске вегетација, па је вршена обрада земљишта (међуредно фрезеровање) у јуну месецу (слика 1 и 2) и кошење корова на читавој површини у јулу и септембру месецу (слика 3 и 4). За потребе неге засада ангажовано је људство и механизација ЈП „Србијашуме“.
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Слика 1. Међуредна одрада засада у Пожеги
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Слика 2. Међуредна обрада засада на Јеловој гори
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Слика 3. Уклањање корова у Пожеги
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Слика 4. Кошење траве у засаду на Јеловој гори

2. Праћење раста, развоја и здравственог стања засада

Током ове активности планирано је пратиће спровођења мера неге и заштите садница, премер садница и контрола здравственог стања. Редовним обиласком засада праћене су спроведене мера неге и заштите засада. Констатовано је да су све мере изведене благовремено и стручно, те да су позитивно утицале на развој биљака. Премер садница обављен је на почетку и крају вегетационог периода. Утврђен је задовољавајући и висински и дебљински прираст садница. На основу спроведених мерења може се закључити да су се саднице добро укорениле и адаптирале на услове средине, што ће имати велики утицај на успех калемљења(слика 5 и 6). Здравствено стање садница је вршено редовно и није утврђено присуство никаквих знакова обољења ни оштећења. На локалитету некадашњи расадник „Јелова Гора“ у засад су ушле козе и причиниле незнатно оштећење у виду брста листа и летораста. И поред тог оштећења саднице су у доброј кондицији и спремне су за калемљење.
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